孩子被关飞机厕所 不是家长同意那么简单

8月26日,有网民发视频称: "8月24日,从贵阳飞上海的一架飞机上,有两位大妈因为忍受不了一位一岁多的小女孩哭闹,直接把小女孩从奶奶身边强行带走,然后关到飞机厕所里教育。"还有人把"教育"小女孩的视频发布到了网上,目前该"教育"小女孩的原视频已经被删除。

随后,吉祥航空回应称,确实存在 儿童哭闹的情况,在孩子祖母的同意 下,两名旅客将儿童抱至洗手间教育, 而且事后儿童母亲"对两名旅客在机上 提供协助的行为表示理解"。



将孩子关禁闭涉嫌暴力管教

综合各方信息来看,教育孩子是两名女子主动所为。其中一位还在网上发视频称,"喜欢行动而不喜欢当观众,下飞机前的两个小时里,孩子没有再哭闹"。但这件事情,并不能以效果来看。

孩子在飞机上哭闹影响公共环境时,家长有必要采取措施制止,以维护客舱秩序。他人当然可以协助处理,一起帮忙想办法。但前提是要保障孩子的身心健康,不能采取暴力行为。

要注意,管教孩子,不是打或骂才是暴力。一些家长在家庭教育时,虽然也有将孩子关禁闭的情况,但与此本质上有不同。家人管教时,在孩子眼中,环境是熟悉的,家人是熟悉

的。面对陌生人和陌生的环境,孩子的安全感得不到保障,可能会产生应激反应,身心健康受损。毕竟,对孩子来说,安全感是天大的事。如果出了事,飞机又在高空,怎么办?

除了当事女子洋洋得意令人反感 之外,她在事后还将视频传上网,也 有侵害未成年人权益之嫌。

孩子祖母同意陌生女子带走孩子管教,可能是在束手无策之下的无奈 管教,可能是在束手无策之下的无奈 之举。孩子的母亲表示理解,可似人 脚毕竟事件是因为孩子哭闹影响他人 是是不息风波。虽然此少 告一段落,但因孩子在公共空间。在此 引发的纠纷,近年来频频发生。在 明 要强调,无论采取什么样的方式, 提是要保障未成年人的合法权益。

家长、"教育者"以及航空公司都应反思

对于这起引发巨大争议的事件, 无论是当事家长、所谓的"教育者" 以及航空公司,都应当有所反省。这 种近乎乱来的教育方式,实在令人难 以接受。

不过,这件事带来的思考还不止于此。公共空间如何接纳儿童,已经是在舆论场讨论多年的老问题了。据称,此次事件的主角是一位一岁多的儿童,从视频中也能看出孩子年纪的实非常小。吵闹、不受控制、情绪不稳定,对这么小的孩子来说,恐怕也是无法避免的情况,和所谓"熊孩子"绝不是一回事。

这些年来,因为孩子在机舱、车 厢等公共场合哭闹,多次引发情绪的 激烈对立和对小朋友的严厉指责。在 这起事件里,家长可能也是感到了一种巨大的压力,无计可施,"教育 者"大概也是不堪忍耐、急于"还大 家一片安宁",才有了之后孩子被关 到厕所的一幕。

有人说,如果祖父母可以多想想办法,周围乘客可以采取更好的方式,事件有可能是另一个走向。但这终究只是一种猜想,年纪这么小的孩

子,有时候就是很难被安抚,也很难保持安静。我们必须承认,人的成长的过程就是如此,因此用更宽容、更体谅的心态对待吵闹的孩子,理应成为社会的共识。

要在具体实践中切实做到对"儿童友好",需要每一个人的努力。公共场所应该如何更好地接纳、包容幼小的儿童?家长、路人、公共空间的管理者,各方还能为孩子做些什么?这都是此事件后留下的思考。

综合自澎湃新闻、极目新闻等 马九月整理

让教师使用"戒尺",还须定制"标尺"

□ 张连洲

据媒体报道,8月26日,《中共中央、国务院关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见》发布,提出要涵养高尚师德师风,坚持师德师风第一标准。意见强调,维护教师合法权益。维护教师教育惩戒权,支持教师积极管教。

不可否认,过去在教育惩戒方面,存在些程序性规定不够严密和规范,甚在教育惩戒规范,甚而影响教师正确无确定。基于此,2019年7月,中共教育惩戒权。基于此,2019年7月,中共中央、国务院印发《关于深化教育教育人员,是高义务教育质量的教育惩戒权。同年11月,教育部公布《中小学教教育惩戒规则(征求意见无规则(征求意见无规则(征求意见无戒、强制惩戒几种类型。特别是,许明和表征、强制惩戒几种类型。特别是,育惩戒、强制惩戒几种类型。特别是,有意见提出,维护教师教育惩戒权,支持教师积极管教。

长期以来,由于惩戒教育一直没有法律、法规、制度等层面的明确规定,导致实践中出现了两个极端,学生经规和变点,要么对学生惩戒,等政治当等,特别是,惩戒过当事件频家长代校与学生的诸多权益。事实上,家长代校与学生的关系,根语管理和保护义务。因为"学生没有履行相应义务,特别是,因为"传统戒失当,导致学生身心受到伤害

的,学校及相关老师应承担相应责任。

可见, 让教师使用"戒尺",还需监 管定制"标尺"。在实际教学中,如果没有 一个制度化的规定, 惩戒与体罚将处于 一种模糊状态, 既不利于教师履行教育 管理职责, 也不利于维护学生的身心健 康。各地不妨在严格执行教师教育惩戒 规则的前提下,通过地方立法,对惩戒教 育进行规范和细化,采取列举式方式,明 确教师教育惩戒权实施的范围、程度、形 式,规范行使教育惩戒权,促进广大教师 既热情关心学生,又严格管理要求学生。 特别是,在地方教育法规的基础上,国 家立法机关应加快修改《教师法》,从 法律规定上进一步明晰教师教育惩戒权 的行使, 使其更具可操作性, 发挥出教 育学生、保障权益的综合效应。

连续5周调休,公众何以"喋喋不休"

□ 汪昌莲

"原本简单的周末加中秋怎么就变得这么复杂了?"不少网民发出这样的疑问,按照原计划,如果不调休,14日和15日作为周末正常休息,再加上17日中秋当天放假,总计3天,简单明了,但调休后,虽然名义上也是三天假,但14日却要上班补班,再加上国庆假期调休,竟有5周要调休,让人记不清的节奏。有不少网民表示这样调休很累,不如不调休。

中秋国庆即将来临, 让人充满期 待。然而,"中秋国庆连续5周调休" 话题,冲上热搜第一,放假安排复杂, 看晕网民。不可否认,"调休"制度实 施初期,曾给从未享受过长假的大家, 带来了短暂的惊喜。"集中式"休假, 也催生了井喷式消费热潮, 拉动交通、 餐饮、商业和旅游等产业快速发展。但 短时间内,数以亿计的人员流动,也使 宾馆、餐饮、交通等方面出现集中短缺 现象。不仅火车票"一票难求",高速、 景区拥堵不堪,而且食宿、景点门票等 不同程度涨价,增加了百姓的休闲成 本。如今,公众对"调休"怀着"爱恨 交织"的复杂感情,在享受假日福利带 来愉悦的同时,"黄金苦旅"和"调

休"折腾,也令人望而生畏,无疑降低

了休闲质量。

必须承认,现行的放假安排,仍然存在一定弊端,如"集中式"休假所引发的"恐堵症","调休"带来的"假后综合症",还未能从根本上消除。因此,尊重和实现公众意愿,改良休假制度,让公众享受更多个性化、多元化、人本化的休闲方式,显得尤为重要。尽管优化全国年节和法定节假日时间分布格局的具体方案的时间分布格局的具体方案时间。《全国年节及纪念日放假办法》,适当增加和延长假期,逢周末还是顺延,尽量不要"调休"。

换言之,既然"调休"让公众喋喋喋不尊正之,既然"调休"让公众荣喋喋不休,不处于适度调整,实上,公众关键有重公众休假自主权。事实上,公众国民,对能认识之国民,对能认识之国人,严格执行《全国报办法》,并对法定节及战战行"零存整取"式弹性休假,发出科学零存整取"式弹性休假,发展,对带薪休假制度,也有多解,对带薪休假制度地分流和缓解"集产人保障公众的休假自主权。